

## Анализ работы МБДОУ за 2020-2021гг.

В Хиславичском районе функционирует 3 ДОУ: МБДОУ д/с «Аленушка», д/с «Ручеек», д/с «Солнышко».

Общий контингент воспитанников по садам 170 детей.

МБДОУ расположены в приспособленных зданиях. В детских садах имеются: оборудованный физкультурный зал, игровая комната, спальни, столовая, спортивная площадка, водопровод, канализация.

Режим работы МБДОУ - 10 часов, 5-тидневная рабочая неделя.

Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством и уставом МБДОУ.

Проводилась работа по благоустройству территории детских садов – убрана листва, покосена трава, высажены цветы.

В 2020 году, в связи с распространением коронавирусной инфекцией COVID-19, в детском саду для освоения основной образовательной программы дошкольного образования в условиях самоизоляции работа осуществлялась в дежурных группах.

Чтобы не допустить распространения коронавирусной инфекции, были введены 2020 году дополнительные ограничительные и профилактические меры в соответствии с СанПин 3.1/2.4.3598-20.

Следует отметить по каждому саду в отдельности:

- д/с «Ручеек» - общий контингент воспитанников – 62 ребенка.

МБДОУ расположен в двух приспособленных зданиях, имеется водопровод, канализация и автономная котельная на газовом топливе.

Деятельность МБДОУ: обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр и уход за детьми в возрасте от 1,5 до 8 лет, состоит из 3 разновозрастных групп.

В 2020 году в Детском саду для освоения основной образовательной программы дошкольного образования в условиях самоизоляции работа осуществлялась в дежурных группах.

Для качественной организации родителями привычного режима для детей специалистами детского сада систематически проводились консультации, оказывалась методическая помощь и по возможности техническая.

Сравнительный анализ выполнения образовательной программы говорит о стабильности и положительной динамике по всем разделам программы.

Итоги мониторинга освоения программного материала за 2019/20 и 2020/2021 учебный год показали, что детьми всех возрастных групп материал по всем образовательным областям усвоен на допустимом и оптимальном уровне. Результаты свидетельствуют об устойчивой динамике роста показателей.

Эти результаты определяются множеством факторов, главным из которых является уровень реализации образовательной программы, содержание предметно-развивающей среды, стиль взаимодействия педагогов с детьми, комплексный подход к планированию воспитательно-образовательной работы.

Воспитанники, под руководством педагогов МБДОУ, и педагоги принимали активное участие в конкурсах на муниципальном уровне.

Дополнительное образование в МБДОУ д/с «Ручеек» осуществляет МБУДО «Дом детского творчества» (Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве) по программам:

- «Веселый английский»;
- «Чудесная мастерская».

С целью повышения качества работы, достижения более высоких результатов развития воспитанников в МБДОУ проводится мониторинг: уровня освоения воспитанниками программного материала. Мониторинг

достижения детьми планируемых результатов проводится без прекращения образовательного процесса.

Используемые методы: наблюдение, анализ продуктов детской деятельности и игровой деятельности не приводят к переутомлению воспитанников и не нарушают ход образовательного процесса. Обследование прошли дети всех возрастных групп. Всего обследовано 62 воспитанника.

В основе образовательного процесса в Детском саду лежит взаимодействие педагогических работников, администрации и родителей. Основными участниками образовательного процесса являются дети, родители, педагоги.

Педагогический состав МБДОУ на 2020 год составляет 7 единиц, в том числе специалисты: 1 музыкальный руководитель, учитель - логопед. Педагогический штат на 2020 год укомплектован на 100%.

Педагоги МБДОУ повышали свою квалификацию через курсы повышения квалификации, самообразование по выбранным в начале учебного года темам, участвуя в работе муниципальных методических объединений, а также при самостоятельном изучении методической литературы. На 2020 год 7 (100%) педагогических работников МБДОУ прошли курсы повышения квалификации по применению в образовательном процессе ФГОС.

В 2020 году педагоги активно участвовали в методической работе учреждения, многие из них готовили доклады по направлениям работы коллектива в течение года, опираясь на свой опыт и свои наработки по данным вопросам, а также по новинкам педагогической литературы.

Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов воспитания, является состояние материально-технической базы. Создание материально-технических условий МБДОУ проходит с учётом действующих СанПинов. Работа по материально-техническому обеспечению планируется в годовом плане, отражена в соглашении по охране труда.

В МБДОУ созданы условия для питания воспитанников, а также для хранения и приготовления пищи, для организации качественного питания в соответствии с санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. Необходимо провести реконструкцию помещений пищеблока с учётом современных требованиям к оборудованию и отделки в соответствии с СанПиН.

Главной задачей по укреплению здоровья детей в детском саду является формирование у дошкольников представлений о здоровье как одной из главных ценностей жизни, формирование здорового образа жизни. Педагоги МБДОУ прививают дошкольникам с малых лет правильное отношение к своему здоровью, чувство ответственности за него. Эти задачи решаются путем создания целостной системы по сохранению физического, психического и социального благополучия ребенка.

Материально-техническая база МБДОУ находится в удовлетворительном состоянии. Для повышения качества предоставляемых услуг необходимо провести выявленные ремонтные работы, пополнить группы и помещения МБДОУ новой мебелью и предметами для игровой деятельности детей.

- д/с «Аленушка» - общий контингент воспитанников – 100 детей.

МБДОУ обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,6 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным образовательным областям – физического, социально-коммуникативного, познавательного, речевого и художественно-эстетического развития. МБДОУ обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.

В 2020-2021уч.г. году в рамках реализации годовых задач МБДОУ было проведено четыре педагогических совета. В течение 2020-2021 уч. года в образовательном процессе МБДОУ активно применялись разнообразные вариативные формы, способы, методы и средства обучения дошкольников, при этом учитывались возрастные особенности детей, цели и задачи

образовательной программы дошкольного образования МБДОУ, а также требования ФГОС ДО.

Игровые уголки в группах располагаются таким образом, что дети имеют возможность свободно заниматься различными видами деятельности, не мешая друг другу. В группах раннего возраста детей привлекает уголок сенсорного развития с дидактическими играми и игрушками, игрушками со шнуровками и т.п.

Состояние материально-технической базы МБДОУ соответствует требованиям современного уровня образования, санитарно–гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.

В МБДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста. Вся планировка здания МБДОУ и его оснащение организовано с учетом индивидуальных и возрастных особенностей развития воспитанников.

В ходе образовательной деятельности педагоги создают диагностические ситуации, чтобы оценить индивидуальную динамику детей и скорректировать свои действия. Результаты итоговой педагогической диагностики (мониторинга) показали, что индивидуальные достижения детей, на данном возрастном этапе, большинства детей групп, соответствуют целевым ориентирам (социально-нормативным возрастным характеристикам возможных достижений ребенка). Уровень сформированности планируемых результатов освоения образовательной программы по всем направлениям развития (образовательным областям) находится в положительной динамике и определяется как «устойчиво».

МБДОУ укомплектовано кадрами на 100%, обеспеченность кадрами остается стабильной. В МБДОУ работают квалифицированные специалисты - с высшей квалификационной категорией; с первой квалификационной категорией. Один педагог не имеет категории в связи с выходом из декретного отпуска. В 2020-2021 учебном году два педагога аттестовались

на первую квалификационную категорию, один педагог аттестовался на соответствие занимаемой должности.

В 2020-2021 учебном году в связи с ограничительными мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции педагоги использовали в работе дистанционные образовательные технологии.

Анализ данных, полученных на основе наблюдения и опроса воспитателей по применению ими информационных и дистанционных технологий в образовательной деятельности, в том числе и дополнительном образовании, показал, что педагоги испытывали существенные трудности, связанные с отсутствием необходимых компетенций для подготовки к дистанционным занятиям и их проведению.

- д/с «Солнышко» - общий контингент воспитанников – 8 детей.

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Солнышко» (МБДОУ) функционирует 1 разновозрастная группа (1,5-8лет).

В МБДОУ реализуются: - основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ д/с «Солнышко». Содержание программы соответствует ФГОС ДО, а также основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики; выстроено с учетом принципа комплексно-тематического планирования образовательного процесса и принципа интеграции образовательных областей.

Содержание программы предусматривает решение программной образовательной задачи как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности детей, не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

По вопросам преемственности образования МБДОУ активно взаимодействует с МБОУ «Заревская ОШ», платных образовательных услуг в ДОУ нет.

МБДОУ функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Образовательная деятельность в ДОУ организована в соответствии с основными направлениями социально экономического развития Российской Федерации, государственной в сфере образования.

Для качественной организации родителями привычного режима для детей воспитателем детского сада систематически проводились консультации, оказывалась методическая помощь и по возможности техническая.

Чтобы выбрать стратегию воспитательной работы, в 2020 2021 учебном году проводился анализ состава семей воспитанников.

Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. Детям из неполных семей уделяется большее внимание в первые месяцы после зачисления в Детский сад.

С целью повышения качества работы, достижения более высоких результатов развития воспитанников в МБДОУ д/с «Солнышко» проводится мониторинг: уровня освоения воспитанниками программного материала; уровень заболеваемости воспитанников.

Таким образом, сравнительный анализ показал положительную динамику освоения детьми моей группы основной образовательной программы ДОУ по всем образовательным областям по сравнению с началом учебного года. Добиться данных результатов удалось благодаря созданию условий для продвижения каждого ребенка на основе учета его индивидуальных возможностей и потребностей, использования современных технологий и методов развивающего обучения.

В МБДОУ д/с «Солнышко» укомплектовано педагогическими работниками согласно штатному расписанию на 100%.

В МБДОУ д/с «Солнышко» реализуются современные образовательные программы и методики дошкольного образования, используются информационные технологии, создана комплексная система планирования образовательной деятельности с учетом направленности реализуемой образовательной программы, возрастных особенностей воспитанников, которая позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне. МБДОУ д/с «Солнышко» расположено в приспособленном здании. Здание оборудовано системами холодного и горячего водоснабжения, канализацией. Отопление и вентиляция здания образовательного учреждения оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Материально-технические условия, созданные в учреждении, соответствуют требованиям безопасности. Здание детского сада оборудовано современной пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, что позволяет оперативно вызвать наряд охраны в случае чрезвычайной ситуации.

В заключении анализируя итоги работы учреждений за 2020-2021 уч. год, следует отметить, что коллектив ДОУ творчески, ответственно и профессионально относился к выполнению поставленных задач, которые были реализованы в полном объеме. Аналитическая работа проведенная по итогам года показала хорошую работу, как отдельных педагогов, так и всего учреждения в целом. Образовательный процесс в МБДОУ соответствует требованиям, предъявляемым законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление физического и психоэмоционального здоровья детей, предоставления равных возможностей для полноценного развития каждого обучающегося.